

Мурочек И.А.

«УКРАДЕННОЕ ДЕТСТВО» – ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ

Научный руководитель: Попова А.С.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Исследование геноцида детей в Беларуси является особенно важным в связи с тем, что в период Второй мировой войны на территории Беларуси были совершены массовые убийства детей. Это был один из самых жестоких и масштабных примеров геноцида детей в истории человечества. Также это имеет большое значение с точки зрения сохранения памяти о жертвах и предотвращения повторения подобных ужасных событий в будущем. Это поможет выявить и осудить преступников и установить правду о произошедшем.

Цель: Сохранить историческую память об ужасах войны и преступлениях против человечности и обнародовать факты о геноциде детей на территории Беларуси.

Материалы и методы. При написании работы использовались интернет источники, архивные данные и документальная литература, анализ свидетельских показаний. Исследование проводилось с использованием методов: идеографический, историко-системный, статистический, применялись методы актуализации и синхронизации.

Результаты и их обсуждение. Одной из наиболее трагических форм проявления нацистского геноцида в отношении населения Беларуси в годы Великой Отечественной войны стали массовые преступления против детства.

В Беларуси в условиях военного времени в советский тыл не успели эвакуировать свыше 100 детских домов. Во время оккупации они стали местом настоящего геноцида подрастающего поколения. Типичными явлениями там были голод, холод, антисанитария, что приводило к различным болезням и высокой смертности среди детей. Фашисты уничтожали детские дома. 23 сентября 1942 года фашисты расстреляли 53 воспитанника детского дома Домачево вместе с воспитательницей Полиной Грохольской.

На территории Беларуси в 1941-1944 годах действовали 16 детских концлагерей. Треть из них создали для полного донорства. Самые известные – Красный берег и Скобровка. Фашисты отделяли детей с I группой крови. Несовершеннолетние становились полными донорами. Полный донор в гитлеровской терминологии – это человек, у которого забрали всю кровь.

Особенность концлагеря в Озаричах в том, что большую часть узников составляли именно больные дети. Впервые в годы Второй мировой войны жертв использовали в качестве биологического оружия. Очевидцы вспоминают леденящие кровь картины, когда по замерзшему телу матери ползает еще живой ребенок или мать носит на руках свое окоченевшее дитя...

Медицинские эксперименты на детях — одна из наиболее страшных и отвратительных страниц нацизма. Тысячи детей были обескровлены, заражены смертельными болезнями, подвергнуты калечащим операциям.

Выводы: счет к фашистам и их пособникам огромный. Генеральная прокуратура Республики Беларусь в апреле 2021 года возбудила уголовное дело по факту геноцида населения Беларуси во время Великой Отечественной войны. Сведения из уголовного дела позволят поставить перед международными организациями вопрос о признании Беларуси пострадавшей от геноцида, пресечь попытки обесценить историческую правду.

Белорусский народ хотели поставить на колени, заставить служить. Нет — тогда раздавить, унижить, стереть с лица земли с немыслимой жестокостью. Не получилось. Истинные белорусы привыкли склонять головы перед подвигом, но никогда перед врагом.